
Ata da 7ª Sessão Extraordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Barra do Turvo, realizada aos 03 de julho de 2023.  

 

Aos três (03) dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três (2023), a Câmara Municipal 

de Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso 

dos Santos, n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 7ª Sessão Extraordinária da 3ª Sessão 

Legislativa, da 14ª Legislatura, sob a Presidência da Vereadora Elizabete de Oliveira e 

secretariada pelo Vereador Elcio Silva Reis, Primeiro Secretário, e pelo Vereador Luiz Mendes 

Cardoso dos Santos, Segundo Secretário. As 18 horas (dezoito horas), presentes os Vereadores 

e Vereadora: Adilson de Lima, Cícero de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, 

Fátima Medeiros de Souza Amorim, Isaqueu Pedrozo da Silva, José Sandro Rodrigues do 

Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos Santos e Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, 

havendo, portanto, número legal, a Senhora Presidente da Sessão declarou abertos os trabalhos. 

O Presidente da Sessão determinou ao Primeiro Secretário a leitura da Ordem do Dia, que 

constou da seguinte pauta:  01 - Projeto de Lei n. 25 de 22 de maio de 2023, que “Institui auxílio 

locomoção aos Agentes Comunitários de Saúde – ACS, no âmbito do Município de Barra do 

Turvo e dá outras providências”, 02 - Projeto de Lei n. 26 de 22 de maio de 2023, que “Institui e 

aprova a primeira revisão do Plano Municipal de Saneamento Básico do município de Barra do 

Turvo e dá outras providências”, 03 - Projeto de Lei n. 27 de 23 de maio de 2023, que “Dispõe 

sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com abertura 

de Crédito Especial e dá outras providências”, 04 - Projeto de Lei n. 30 de 05 de junho de 2023, 

que “Dispõe sobre a aplicação do Piso Salarial Nacional dos Enfermeiros e Técnicos em 

Enfermagem e alteração do anexo V da Lei Municipal n. 598/2017 e dá outras providências”. A 

Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do item 01 da pauta: Projeto de Lei n. 25. 

Fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis dizendo que esse Projeto trata do pagamento de 

auxilio locomoção aos agentes comunitários de saúde, que foi fruto de muitas cobranças dele 

junto a alguns servidores da categoria, que é de grande importância para auxiliar nos trabalhos, 

aproveitou para agradecer a ACS responsável pela sua família e ressaltou a importância do 

trabalho desenvolvido por eles apesar de todas as dificuldades enfrentadas. Em seguida fez uso 

da palavra a Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim que se colocou favorável à aprovação 

do Projeto, disse que essa também é uma luta dela e do sindicato que representa a categoria, 

disse que fica feliz apesar da maneira gradativa com que será concedido. Em seguida fez uso da 

palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos que agradeceu ao Executivo pela autoria 

do Projeto, disse que sabem dos desafios enfrentados na área da saúde e pelos Agentes 

Comunitários de Saúde, que ainda há muitas coisas que precisam ser melhoradas e que o Agente 

de Saúde tem papel fundamental na melhoria do atendimento, relatou que no Bairro Barreiros já 

houve casos em que a Agente teve papel fundamental no atendimento e tratamento de um 

paciente. Fez uso da palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira dizendo que é favorável a 

aprovação, que o Projeto vem como forma de ajudar na melhoria e desenvolvimento dos 

trabalhos, agradeceu a sua Agente de Saúde pelo atendimento e atenção, e estendeu seus 

agradecimentos a todos os demais Agentes e ao Executivo pela autoria do Projeto. Como mais 

ninguém quis fazer uso da palavra a Presidente da Sessão colocou o Projeto de Lei n. 25 em 

votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Em seguida a Presidente da Sessão colocou 

em discussão o objeto do item 02 da pauta: Projeto de Lei n. 26. Fez uso da palavra o Vereador 

Elcio Silva Reis se colocando favorável a aprovação da matéria, disse que desde 2007 existe as 

diretrizes e que em julho de 2020 foi sancionada pelo então Presidente Jair Bolsonaro uma Lei 

que trata do marco legal do Plano de saneamento básico, algo de suma importância para todos 

os Municípios, inclusive para Barra do Turvo, relatou que assim que o novo governo tomou posse 

foi feita a tentativa de retirada desse Projeto de pauta, porém não obtiveram êxito, e o Congresso 

manteve o marco legal, que futuramente irá auxiliar a administração nas contratações, com a 

parte de verbas e muitas outras melhorias, agradeceu ao Secretário João Barroca que correu 

atrás da elaboração de todo o Projeto. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora Elizabete de 

Oliveira se colocando favorável a aprovação do Projeto, disse que na nossa cidade ainda temos 



esgoto correndo a céu aberto e que isso afeta diretamente na saúde da nossa população, que 

esse projeto vem como uma forma de trazer melhorias, verbas e convênios para investir nessa 

área. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos se colocando 

favorável a aprovação da matéria, que esse é um tema muito importante e que sempre lutou por 

isso e tudo que envolve algo tão essencial à vida como a água. Disse que com esse Projeto 

poderão trazer investimentos e melhorias para o Município, que será de grande valia para a 

melhora na qualidade da água que abastece nossas residências, que nosso Município é rico em 

fontes de água potável e que ainda há muito o que melhorar, citando as fossas sépticas e as 

redes de esgoto. Agradeceu ao Secretário João Barroca que tem conseguido muitos recursos, 

melhorias e investimentos na área de saneamento básico, citando as fossas sépticas que foram 

instaladas nos últimos anos, falou sobre as parcerias com APAS e RDS e os trabalhos que a 

Secretaria vem desenvolvendo. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra a Presidente da 

Sessão colocou o Projeto de Lei n. 26 em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. 

Em seguida a Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do item 03 da pauta: Projeto 

de Lei n. 27. Fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis dizendo que o Projeto foi retirado de 

pauta e voltou com as alterações solicitadas, justificou que na sessão passada falou sobre o 

planejamento e que foi informado pelo Secretário de Educação que o planejamento está pronto 

desde fevereiro e que o problema de fato está no setor de Licitações, pediu desculpas ao 

Secretário pela sua fala e reconheceu o equívoco de sua parte. Fez uso da palavra a Vereadora 

Fátima Medeiros de Souza Amorim dizendo que por solicitação dos nobres Edis foi feita a retirada 

da propositura, foi então realizada uma conversa com o Prefeito onde foi solicitado o aumento de 

valores para aquisição do carro para o setor de obras e que infelizmente o que foi feito foi diminuir, 

disse que não deixarão de votar por conta de que junto vem o recurso para a Casa do Café, que 

vota favorável, mas com ressalvas. Em seguida o Vereador Elcio disse que também se coloca 

favorável a aprovação apesar dessa redução, mas que a partir de agosto as sessões voltam a 

ocorrer e quem sabe esses veículos voltam a ser pauta nas votações. Em seguida fez uso da 

palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira dizendo que realmente o setor de obras precisam de 

mais veículos, mas que a Administração conhece bem as finanças e sabe o momento certo para 

colocar os valores em pauta. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso 

dos Santos agradecendo o trabalho que vem sendo desenvolvido pela Secretaria de Agricultura 

e pelo Secretário João Barroca, falou das preocupações que a Secretaria tinha com relações aos 

Projetos desenvolvidos pelo Executivo, que eram sempre em atividades mais imediatas, diferente 

do que é realizado agora, onde estão desenvolvendo projetos a longo prazo, citando a produção 

do café e de outras atividades, ressaltou que a Casa do Café será de grande ajuda aos 

Produtores, pois o local irá realizar toda a parte da produção até chegar a mesa do consumidor, 

falou também sobre o projeto da Erva Mate e todas as melhorias que estão sendo acontecendo 

nessas áreas, trazendo melhorias para os produtores, gerando renda e qualidade de vida para a 

população, disse que estamos no caminho certo, trabalhando muito bem, apesar da falta de 

planejamento. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra a Presidente colocou o Projeto de 

Lei n. 27 em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Em seguida a Presidente da 

Sessão colocou em discussão o objeto do item 04 da pauta: Projeto de Lei n. 30. Fez uso da 

palavra o Vereador Elcio Silva Reis dizendo essa é a segunda melhoria e conquista do Presidente 

Bolsonaro que atinge o nosso Município e é discutida nesta Sessão, ressaltou que essa discussão 

vem desde muito tempo, falou sobre os tempos de Covid, das cobranças aos servidores da área 

da saúde e da luta por melhorias, visto tudo isso acha que os profissionais são merecedores. Em 

seguida fez uso da palavra a Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim, relatando que 

infelizmente o dinheiro ainda não está na conta, mas que o Projeto vem com o pagamento 

retroativo a maio, falou sobre a mudança de referência para uma categoria própria e disse que 

os profissionais não serão prejudicados e que assim que houver o repasse o valor será recebido. 

Dando continuidade fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos dizendo 

que é favorável a aprovação do Projeto, que todos estão empenhados para melhorar e atender a 

todas as reivindicações da categoria, que tudo é levado muito a sério pois a saúde é muito 

importante. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira dizendo que o 



projeto já vem sendo discutido e que foi uma promessa que seria pago os valores retroativos, 

ressaltou que esta Casa está sempre brigando e cobrando do Executivo. Como mais ninguém 

quis fazer uso da palavra Presidente colocou o Projeto de Lei n. 30 em votação, sendo aprovado 

por unanimidade de votos. Nada mais havendo na Ordem do Dia, a Presidente da Sessão 

declarou encerrados os trabalhos. Levantou-se a Sessão às 19 h 00 min (dezenove horas). E 

para constar, eu, Elcio Silva Reis, Primeiro Secretário, determinei a lavratura da presente Ata, 

que depois de lida e aprovada, vai devidamente assinada.   

Aprovada em 14/08/2023  
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE 
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